

# 林武在我市调研时强调 抓实项目建设 培育优势产业 坚定不移走绿色低碳高质量发展之路

本报讯(YMG全媒体记者)4月7日至9日,省委书记林武到我市,深入企业、产业园区、项目现场和乡村、教育基地、博物馆等调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,坚持稳中求进工作总基调,大力发展战略性新兴产业,抓实项目建设,培育优势产业,坚定不移走绿色低碳高质量发展之路,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。省委常委、市委书记江成,副省长周立伟,市委副书记、市长郑德雁,市委副书记、政法委书记牟树青,市委常委、秘书长于锋,副市长韩耀东分别参加有关活动。

林武来到国际生命科学城,察看蓝色药谷生命岛全貌,听取烟台新药创制省实验室建设运营情况介绍。在恒邦冶炼股份有限公司,察看高纯新材料光学材料车间,询问企业生产经营情况。在万华新材料低碳产业园,察看园区规划和建设进展,了解关键核心技术攻关和产品应用等情况。在黄渤海新区松山产业园一国丰泰新材料产业园,察看民士达新能源汽车用绝缘材料生产车间,了解“类飞地”园区建设情况。林武指出,要加强科技创新,努力攻克更多关键核心技术,切实提高产品附加值和市场竞争力。要吸引更多高层次人才汇聚,推动科技创新成果加速涌现和转移转化。要聚焦高端化、智能化、绿

色化,大力培育优势产业,不断做大做强先进制造业。要树立安全环保理念,提升本质安全水平,加快绿色低碳转型。要用好两个市场、两种资源,努力开拓发展空间。要加快重大项目建设,强化要素保障,力争早建成、早投产、早见效。

作为全省新旧动能转换标志性工程,裕龙岛炼化一体化项目目前正朝着全面投产目标加快推进。林武来到项目2号岛、3号岛现场,察看炼油区常减压联合装置、公用工程区动力中心建设情况。林武在现场主持召开座谈会,听取工作汇报,研究项目建设相关事项。他指出,当前,项目建设取得阶段性成效,但仍有大量工作要做。要加快建设进度,抓好项目中交收尾和生产运营准备,把好安全、环保、质量关口,确保顺利实现全面投产目标。要对标一流,不断提升项目运行和企业管理水平,全力推动市场开拓,塑强技术优势、成本优势、质量优势。要强化合规生产,加强员工培训,牢牢守住安全生产底线。要凝聚各方面力量和智慧,形成工作合力,高质量完成各项任务。

推进乡村全面振兴是新时代新征程“三农”工作的总抓手。林武来到莱阳市乡村振兴赋能中心,听取省级衔接乡村振兴集中推进区建设情况介绍,察看党建、产业、治理、文化、生态等赋能平台建

设。在春雪食品集团股份有限公司、山东鲁花集团有限公司,了解白羽鸡、食用油等产品生产、加工、销售情况。林武强调,要坚持大农业观、大食物观,积极发展特色农业和农副产品加工业,提升农业产业化水平,有效促进农业提质增效和农民就业增收。

烟台苹果品质优良,蜚声中外。林武来到烟台苹果文化博物馆,听取烟台苹果发展历程、现代果园科技化管理和苹果特色文化等情况介绍,指出要进一步延伸产业链条,着力提升产品品质,不断擦亮烟台苹果品牌。在中泉食品有限公司,了解苹果深加工和产品出口等情况,希望企业树立品牌意识,不断拓展国际市场。在丘山谷葡萄酒庄聚集区,察看珑岱酒庄运营、聚集区发展全域旅游等情况。

胶东抗大是在战火硝烟中诞生的革命红色学校,培养了一大批党和军队干部。林武来到胶东抗大教育基地,听取胶东抗大发展历程和胶东红色文化情况介绍,察看基地展馆和历史遗迹。他强调,要建好用好教育基地,加强党性教育、爱国主义教育,引导党员干部群众传承红色基因,忠诚信仰、勇于担当,在各自岗位上作出新贡献。

林武还察看了莱阳白垩纪国家地质公园,了解莱阳地质遗迹资源分布、恐龙及古生物资源科考历史等情况。

## 滨海中路再添一处 郁金香赏花地

位于海天路至海越路路段



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 摄影报道)温暖的春风拂过海岸线,一大片姹紫嫣红准时绽放。一边是花海,一边是大海,成为烟台人春日限定美景。今年除了虞美人广场的郁金香外,滨海中路海天路至海越路路段再添30万株郁金香,两处花海吸引着众多市民和游客。

“美不胜收,感觉像进入了童话花海。”昨天早上,记者来到滨海中路与海天路交叉路口,只见路边大片郁金香盛开,引得路人纷纷驻足。

滨海中路海天路至海越路新的郁金香赏花地,面积约6500平方米。栽植的郁金香以红、黄、粉三色为主,大色块的郁金香花田为烟台海滨增添了一处童话花海。花海内部用磨盘铺设的小路很有意境,为市民开设车行和人行两个观赏角度。

今年,升级改造后的虞美人广场也保留了市民喜欢的郁金香花海,种植数量超30万株,包括近30个优良品种。记者看到,各种颜色的郁金香迎着海风盛开,迎来一批又一批市民和游客。

盛开的郁金香,提高的不仅仅是城市的颜值,更是市民的幸福感。“走在小路上,脚边都是盛开的花,心情也变得特别好。”一位市民告诉记者。

记者从园林部门了解到,虞美人广场从2012年建成投用后,迅速成为市民和游客关注的焦点。每年“五一”前后鲜花怒放,成为市区最热闹的景点之一。今年在滨海中路开辟的郁金香花海,也已经成为市民打卡的热门景点。

## 今年全市将新增 清洁取暖200多万平方米

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李娇)刚刚过去的供暖季,烟台万华——河海综合智慧能源项目一期建成投产,工业余热变成暖流,流进千家万户。近年来,我市供热管理部门严格贯彻落实国家、省关于推进清洁取暖的有关要求,大力促进城区清洁取暖发展。截至目前,全市集中供热清洁取暖面积达到1.52亿平方米,连续多年超额完成全省城区清洁取暖建设计划任务,改善了城市居住体验。

2024年,全市计划新增城市清洁取暖面积207.5万平方米。为确保清洁取暖工作圆满完成,市城市管理等部门将按计划迅速展开工程建设。

## 省第二生态环境保护督察组 督察我市工作动员会召开

本报讯(YMG全媒体记者)为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,经省委、省政府批准,省第二生态环境保护督察组进驻我市开展生态环境保护督察工作。4月9日召开督察动员会,督察组组长崔建海、副组长罗辉就做好督察工作分别讲话,省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持。

崔建海指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护工作,将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。建立并实施生态环境保护督察制度,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的党和国家重大体制创新和改革举措,是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。在习近平总书记的亲自推动下,以党内法规的形式先后出台《中央生态环境保护督察工作规定》《中央生态环境保护督察整改工作办法》。党的二十大明确指出,深入推进中央生态环境保护督察,充分体现了党中央、国务院强化督察权威、推进生态文明建设和生态环境保护的坚定意志和坚强决心。

崔建海强调,省委、省政府高度重视生态环境保护督察工作,省领导多次批示指示,要求认真学习借鉴中央生态环境保护督察的有效做法,充分发挥督察利剑作用,真正发现问题、督促整改,提

高生态环境保护工作水平。近年来,省委、省政府对标中央生态环境保护督察工作要求,出台《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,开展了两轮次例行督察、5次专项督察,推动解决了一大批突出生态环境问题,为打赢污染防治攻坚战、推动全省环境质量持续改善提供了有力保障。

崔建海强调,开展这次督察,是贯彻落实习近平生态文明思想的具体实践,是全面推进美丽山东建设的务实举措,是迎接第三轮中央生态环境保护督察的实际行动。此次督察将重点关注贯彻落实党中央、国务院关于生态文明建设重大决策部署落实情况和省委、省政府工作要求情况;加快发展方式绿色转型、推动高质量发展情况,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马和淘汰落后产能情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;环境基础设施建设和运行情况;此前中央、省级生态环境保护督察发现问题整改情况;人民群众反映突出的生态环境问题整改情况;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。督察组将坚决贯彻落实省委、省政府的部署要求,聚焦美丽山东建设重大战略,统筹把握好督察方向和重点,坚持严的基调和问题导向,推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平。

江成表示,省第二生态环境保护督察组此次来烟台开展督察,是对我市贯彻落实习近平生态文明思想工作成效的现实检验,也是对各级党委政府履行生

态环境保护主体责任、落实绿色低碳高质量发展要求的有力督导。全市各级各有关部门要提高政治站位,切实增强接受生态环境保护督察的自觉性、主动性,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要全力支持配合,实事求是反映情况,从严从实抓好整改整治,扎实做好服务保障,确保督察工作顺利开展。要放大督察效应,把加快绿色低碳高质量发展作为解决生态环境问题的治本之策,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,千方百计把生态环境持续改善的势头巩固好、保持好,着力提升全市生态文明建设水平。

会上,罗辉就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行《山东省生态环境保护督察纪律规定》,接受被督察对象和社会监督作了表态。省第二生态环境保护督察组全体成员、有关市领导参加会议,各区市党政负责同志等通过视频会议的形式列席会议。

根据安排,省第二生态环境保护督察组督察进驻时间为2024年4月9日至4月29日。进驻期间,设立专门举报电话:0535-6608995,专门邮政信箱:山东省烟台市A042邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。根据省委、省政府要求和督察组职责,生态环境保护督察组主要受理我市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。